agrandissement et réduction

Fiche bilan

si 0<k<1, on dit que la figure subit UNE ......cueeceeveee e e

sik>1, ondit que la figure SUbIt UN .....ccoeeieee e
Le nombre k est appelé ........oceveeveeeeeeeececeeeee,

uestion 1
Lorsqu’on multiplie toutes les dimensions d’une figure par un méme nombre k strictement positif, en conservant ses

angles,
Propriété : dans un agrandissement ou une réduction de rapport k

les longueurs SONt ......ccceveveinrireeceeceee e
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correction

Question 1 :

Lorsqu’on multiplie toutes les dimensions d’une figure par un méme nombre k strictement positif, en conservant ses

angles,

- sik>1, ondit que la figure subit un agrandissement
- si0<k<1, on dit que la figure subit une réduction

Le nombre k est appelé ...I'échelle ou le rapport ou le coefficient.

Propriété : dans un agrandissement ou une réduction de rapport k

- leslongueurs sont ...multipliées par k
- Les aires sont ...multipliées par k?
- Les volumes sont ...multipliées par k*

Question 2 :

Non ! la figure 2 n’est pas un agrandissement de la
figure 1

Sur la figure 1 :

largeur = 2 carreaux et longueur = 3 carreaux

Sur la figure 2
largeur = 5 carreaux = 2,5 x largeur figure 1
longueur =6 carreaux = 2 x longueur figure 1.

On ne multiplie pas par le méme nombre !

Oui ! la figure 2 est un agrandissement de la figure 1.
Les angles sont conservés et :

Sur la figure 1 :

largeur = 1 carreaux et longueur =2 carreaux

Sur la figure 2
largeur = 2 carreaux = 3 x largeur figure 1

longueur =6 carreaux = 3 x longueur figure 1.

On multiplie par le méme nombre, k = 3.

Question 3 :

Calculer I’échelle de réduction

Figure 1 : largeur = 3 carreaux et longueur =1 carreau
Figure 2 : largeur = 1 carreaux et longueur = 2 carreaux

Question 4 :
Coté du premier hexagone : 16,8 cm : 6 = 2,8 cm

On appelle k I’échelle de réduction.
Si 'aire a été multipliée par 0,64 cela signifie que k? = 0,64

Echelle—_igurel 2 1 donck= /0,64 =0,8,
figure2 6 3
Coté du nouvel hexagone = 0,8 x 2,8 cm = 2,24 cm.
T TR TS
Question 5 :

T xr2xh mx25x65
3 3

Volume bougie environ égal a 46 cm3.

1. Volume cbne =

~45,52

2. Sion fabrique une bougie a I'échelle 1,5 de la précédente, cela signifie que le volume de la bougie précédente sera

multiplié par 1,5°.

Donc volume grosse bougie ~ 1,5°x 46 cm® = 155,25 cm®

Exercice brevet




Inde, avril 2010

En Travaux Pratiques de Chimie, les éléves utilisent des récipients, appelés
erlenmeyers, comme celui schémarisé ci-apres 2 droite.

Niveau
maximum de 'eau

Le récipient est rempli d’eau jusquau niveau maximum indiqué sur le
schéma par une fleche .

On note :

C, le grand cone de sommet S et de base le disque de centre O et de rayon

C, le petit cone de sommet S et de base le disque de centre O’ et de rayon
OF,

On donne : SO = 12 cm et OB = 4 cm.

1. Le volume V" d’un céne de révolution de rayon R et de hauteur 4 est
donné par la formule :

oV:%XTtXRZX/J

Calculer la valeur exacte du volume du céne Gy [1 pt]
2. Le cone C, est une réduction de cone C,. On donne SO’ = 3 cm.
a. Quel est le coefficient de cette réduction ? [0,5 pt]
b. Prouver que la valeur exacte du volume du céne C, est égale 3 T cm®,
[1 pt]
3. a. En déduire que la valeur exacte du volume d’eau contenue dans le
récipient, en cm?, est 63m. [1 pt]
b. Donner la valeur approchée de ce volume d’eau arrondie au cm? pres.
[0.5 pt]

4. Ce volume d’eau est-il supérieur 3 0,2 litre ? Expliquer pourquoi.  [1 pt]



